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Osnovna raven

MATEMATIKA

|zpitna pola 1

A) Kratke naloge
B) KrajSe strukturirane naloge

Sobota, 4. junij 2022 / 90 minut (30 + 60)

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko in
geometrijsko orodje (Sestilo in ravnilo, lahko tudi trikotnik)
in racunalo.
Priloga s formulami in konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Peirebevaniu-leieniine-noletsorsbatabunaienidevelions:

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani).

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela A in dela B. Casa za re$evanje je 90 minut. Priporoéamo vam, da za
reSevanje dela A porabite 30 minut, za reSevanje dela B pa 60 minut.

|zpitna pola vsebuje 8 kratkih nalog v delu A in 6 krajih strukturiranih nalog v delu B. Stevilo togk, ki jih lahko dosezZete, je
60, od tega 20 v delu A in 40 v delu B. Za posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
Rigete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 13 in 20 sta rezervni; uporabite ju le, ¢e vam zmanjka prostora. Jasno
oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nainov, jasno oznacdite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 prazno in 2 rezervni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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Formule
(Vsota in razlika kubov) Za poljubna a, b < R velja|a® £b* =(a £b) (e Fab+b?)|

(Evklidov in viginski izrek) Pravokotni trikotnik ima kateti a in b ter hipotenuzo c. Visina na
hipotenuzo je v,, pravokotna projekcija katete a na hipotenuzo je a;, pravokotna projekcija

katete » na hipotenuzo pa b,. Tedaj velja a® = ca,, V* = by [v? = a1b1‘.

(Polmera trikotniku vértanega in oértanega kroga) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega

je s= %m, plodina je S, polmer danemu trikotniku vértanega kroga je = in polmer
danemu trikotniku o¢rtanega kroga je R. Tedajje|r :ig- in|R= Z—IT; .

(Heronova formula) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega je s = %M Tedaj je

njegova plodéina |S = s(s —a)(s—b)(s — ) |

(Ploséina trikotnika) Naj bodo A(z,, 4 ), B(zy, ;) in C(zs, y;) tocke v ravnini. Plod¢ina trikotnika z

ogligsi A, B in C jel|S 2[ o) (s — 1) — (3 — 20 ), — w4 )|

(Krogla) Povrsina in prostornina krogle s polmerom r sta|P = 4nr?, V = -4«-%71—

(Adicijski izreki) Za poljubna z, y € R velja
[sin(m + ) = sinzcosy + coszsiny | {cos(;z; +y) = coszcosy Fsinzsiny|.

Za poljubna =z, y € I\R\{ + 7wk keZ} za katera je I+y¢%+ﬂ'k za poljuben k<€ Z in

. tanz +tany
— nirty)=—"—1\
tanztany = —1, velja|tan(z +y) TTtanztany
{Kotne funkcije polovicnih kotov)
. leinz _ 1—cOSz 2z _ 14cosz
Za poljuben = € R velja|sin 5= "% | cos 5= 5

. . P . nZ _ sinz .
Zapoljuben z € R\{n+=-2k; kc Z} velja|ta 2 1+cosz

(Elipsa) Elipsa v ravnini ima polosi « in b (a > b), njena linearna ekscentri¢nost je e, njena

numeriéna ekscentricnost je . Tedaj velja m e=%|

a

{Hiperbola) Hiperbola v ravnini ima realno polos o in imaginarno polos &, njena linearna
ekscentricnost je e, njena numeriéna ekscentri€nost je . Tedaj velja , e=%|
a

(Parabola) Parabola v ravnini z enacbo y? = 2pz ima goriéée v G[B, O] , enacba premice vodnice

2
dane parabole pa je |z = —% .
{AritmetiCno zaporedje) Vsota prvih n Clenov aritmeticnega zaporedja (an) jels, = %(a1 + an) .

(Geometrijsko zaporedje) VVsota prvih n ¢Elenov geometrijskega zaporedja (an) s kvocientom g€ R
g _ale =1 T ke e o
jel|s, 7T,ceje q =1, |n, ceje g=1.

(Limiti) | lim (1+l) — e |in|lim SNz _ 4|
T

n—00 z—0 T
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A) KRATKE NALOGE

M2 2 1 4 01 1 1 0 9

1. V preglednici obkrozite pravilna odgovora.
Stevilo 202120212021 je deljivo:

s3

DA

NE

s4

DA

NE

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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(2 tocki)

2. lzradunajte obseg osenéenega lika na sliki. Stirikotniki so kvadrati z dolZino stranic a, krivoértne
stranice so loki kroZnice s polmerom a.

(2 tocki)
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I ]

3. Nariite graf kvadratne funkcije s predpisom f(z) = 2° + 2z — 3.

yﬂ

(3 tocke)
4. Dan je pravokotni trikotnik s hipotenuzo ¢ =10 in kateto b = 3.
C
b
B
a
Izraunajte a, sing in o ter rezultate zapisSite v preglednico.
a =
sing =
o =
(3 tocke)

L |
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|H m” m ‘l” 11/20
0

v

5. Brez radunala resite enacbo 2°*" = 44/2.
(3 tocke)

v

v

v

6. Resite enacbo cos(a; —%) =0.

(2 tocki)

v v

v

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.
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7. Dano je kompleksno Stevilo z = 3 —i. NariSite z in Z.

A

(2 tocki)
8. lIzraCunaijte limite:
im &= 12(290 +1) _
z—0 T _1
lim (x—‘ll(Zm +1) _
2—1 z=—1
700 z° -1
(3 tocke)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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B) KRAJSE STRUKTURIRANE NALOGE

1.

=

Na sliki je narisan graf racionalne funkcije f:R\{-2} — R\{3}. V spodnji preglednici vpisite

reSitve v desni stolpec.

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 3

>

.

/2

X

Nicla funkcije f

Enacba vodoravne asimptote funkcije f

Enacba navpiéne asimptote funkcije f

Zacetna vrednost funkcije f, f(0)

Interval, na katerem je funkcija f negativna

Intervala, na katerih je funkcija f naras¢ajoca

funkcijskem predpisu f(z)

Koli¢nik pri deljenju Stevca z imenovalcem v

(7 tock)

|
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2. Brezracunala resite enacbo 2Iog\/5 +log4 =log(9z —2).

v

(5 tock)

v v v v v

v
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3.

M2 2 1 4 0 1 1 1 1

6

Lastovke so odletele na jug v treh jatah. Stevilo ptic v jatah je v razmerju 3:10:17.
V najvedji jati je 72 ptic veC kakor v obeh manj8ih jatah skupaj. Koliko lastovk je v vsaki
posamezni jati?

=

(6 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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v

0
™

4. Brezracunala izraCunajte tocno vrednost doloCenega integrala j;Q (sinz +3cosz — z)dx.

(6 tock)

v v v v v

v

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.
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M2 2 1 4

1111 8

0

Dana je mnozica M = {n € N; 1< n < 5000}.
Iz mnozice M nakljuéno izberemo eno Stevilo. Izracunajte verjetnost dogodka A, da smo izbrali

vecCkratnik Stevila 20.

Iz mnoZice M nakljuéno izberemo dve razli¢ni Stevili. Izradunajte verjetnost dogodka B, da sta
obe Stevili sodi.

Koliko Stevil iz mnozice M ima pri deljenju s 15 ostanek 3?7 Odgovor utemeljite.

(8 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=

w

6.

M2 21 4 01 1 1 19

Diskriminanta kvadratne funkcije f s predpisom f(z)=az? +bz +c je enaka4, f(1)=0 in
f(0) =1. Zapisite predpis funkcije f. ZapiSite obe resitvi.

(8 tock)



‘a)isid au afjod oals A -oysid au afjod oAls A -aysid au afjod oAlis A -oysid au afjod oals A -ayisid au afjod oals A -aysid au afjod oAals A -oysid au afjod oAls A
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